Информационное письмо №3

VI ежегодная Международная научно-практическая конференция  "Современные аспекты общественного здоровья и здравоохранения"

28-29 сентября 2007 г. в  г. Алматы (Казахстан) будет проводиться VI ежегодная Международная научно-практическая конференция  "Современные аспекты общественного здоровья и здравоохранения". Эта конференция ежегодно собирает организаторов здравоохранения, специалистов общественного здоровья и здравоохранения со всех регионов Казахстана и Центрально-Азиатских республик, международных организаций, фармацевтических компаний и представителей частного бизнеса. Участие в работе конференции принимают международные специалисты, видные ученые, общественные деятели, эксперты, профессора известных университетов мира.  

Конференция будет посвящена актуальным вопросам и  перспективам развития общественного здоровья и здравоохранения, ознакомлению с идеями, подходами и конкретными результатами научных исследований. 
Основные темы конференции: 

· Вопросы управления здравоохранением 
· Качество медицинских услуг 
· Актуальные вопросы доказательной медицины 
· Профилактика ВИЧ/СПИД 

· Актуальные вопросы экономики здравоохранения 
· Окружающая среда и здоровье населения 
· Медицинское право  и биоэтика 
Организаторами конференции являются Казахстанская Высшая Школа Общественного Здравоохранения МЗ РК и  Ассоциация специалистов общественного здравоохранения РК (АСОЗ).

Конференция приурочена к 10-летнему юбилею КВШОЗ. На данном форуме будут представлены итоги ее деятельности и вклад в развитие системы здравоохранения страны. 

Организаторы конференции приглашают Вас к участию в работе конференции. Участие в конференции может стать уникальной возможностью знакомства с руководителями и ведущими специалистами здравоохранения, международными экспертами и консультантами. 
 
По всем вопросам обращайтесь: 
050060, г. Алматы, ул. Утепова 19а, КВШОЗ

Адрес электронной почты: info@ksph.kz, conference2007@ksph.kz  

Телефон: + 7 327 2491819 или +7 327 2491766

Факс: +7 327 2498101

НАПОМИНАЕМ, ЧТО ПРИЕМ МАТЕРИАЛОВ ДЛЯ ПУБЛИКАЦИИ И ЗАЯВОК НА УЧАСТИЕ ЗАКАНЧИВАЕТСЯ 28 ИЮНЯ 2007 Г. И 1 АВГУСТА  2007 ГОДА СООТВЕТСТВЕННО.

 РЕГИСТРАЦИЯ УЧАСТНИКОВ проводится до  1 августа 2007 года.

Стоимость регистрационного взноса:
Для членов АСОЗ РК – 1000 тенге

Для остальных участников - 3000 тенге

ПРИЕМ МАТЕРИАЛОВ ДЛЯ ПУБЛИКАЦИИ

Принимаются до 28 июня 2007 года по электронной почте: conference2007@ksph.kz
Стоимость публикации:
Для членов АСОЗ РК – бесплатно

Для остальных авторов – 2000 тенге за печатную страницу

ТРЕБОВАНИЯ К ОФОРМЛЕНИЮ СТАТЬИ:

Cтaтья может быть представлена на казахском, русском, английском языках и подготoвленa в  pедaктоpе MS Word версии 2.0 или выше. Высота символов 12pt, межcтрoчноe рacстoяниe 1,5 интервала. Шрифт Times New Roman. Текст статьи набирaетcя с вырaвниваeм пo левому краю без красных строк и расстановки пepенocoв. 

Пapамeтры страницы: формат A4, верхние, нижние, лeвыe и правые поля - 2,5 cм; дополнительное оформление (нумерация cтpaниц, колонтитулы) отсутствует.  

Диаграммы и рисунки  должны быть представлены в MS Excel отдельным файлом,  пояснительные надписи без oбтeкания рисунка текcтoм в тексте статьи.

Пересылаемый материал должен включать: содержание (оглавление) статьи, собственно текст, список литературы (автор, наименование, город, издательство, год издания). В обязательном порядке предоставить контактную информацию. Объем статьи не более 4-х страниц.

Способы оплаты и реквизиты:

Безналичный  и наличный расчет.

РГКП «Высшая Школа Общественного  Здравоохранения»
РНН  600400074565

ИИК  000361469

БИК  190551601

КБЕ  16

АОФ «Народный банк Казахстана»

г. Алматы, ул. Утепова 19а
тел. (327)2491819
Более подробная информация содержится на нашем сайте: www.ksph.kz

