Здравствуйте, дорогие коллеги!
В канун Дня медицинского работника, профессионального праздника для всех врачей, докторов, и всех работников здравоохранения, которые денно и нощно трудятся, сохраняя здоровье и спасая многие жизни, состоялось восьмое заседание ЖУРНАЛЬНОГО КЛУБА, на котором была представлена статья об эффективности образовательных программ для контроля атопического дерматита у детей и подростков. Доклад подготовила магистрант профильного направления Кузиева Гульмира.
Актуальность обсуждаемой темы не вызывает сомнений. Атопический дерматит встречается во всех странах, у лиц обоего пола и в разных возрастных группах. Заболеваемость колеблется по данным разных авторов от 6,0 до 15,0 на 1000 населения. По результатам Европейского Международного исследования по качеству жизни больных атопическим дерматитом и их родственников с участием более 2000 пациентов оказалось, что в среднем переживает в год 9,2 обострения с суммарной продолжительностью 136,2 дня. 

Атопический дерматит обычно начинается в младенчестве или раннем детстве. Для него  характерны: зуд, расчесы, бессонница. 

Все это оказывает негативное влияние на всю семью: 
· недостаток информации, 

· чрезмерное напряжение, 

· беспомощность и неуверенность в эффективности лечения. 

Образовательные программы направлены на расширение прав и возможностей пациентов и лиц, осуществляющих уход за этими пациентами.

Цель обучения - в доступной форме представить информацию по следующим основным направлениям:

· современные данные о заболевании;

· возможные варианты его клинического течения;

· факторы, вызывающие первые проявления поражения кожи, возникновения зуда, а также поддерживающие его хроническое течение;

· основные средства и способы общего и наружного лечения;

· способы и средства ухода за кожей;

· прогноз заболевания (научные данные и клинические примеры выздоровления или длительного благоприятного течения).

В  дискуссии была отмечена необходимость внедрения подобных обучающих программ и в нашей Республике. Нам есть к чему стремиться! Спасибо всем, кто был в этот день с нами!
Ждем Вас на следующем заседании 29 июня 2014 г (суббота) в 12.00! 
С уважением,  оргкомитет ЖК.

Модератор: Кузиева Гульмира, электронный адрес: k.gulmira1@mail.ru  
 

