Здравствуйте, уважаемые коллеги!
ПОЗДРАВЛЯЕМ ВАС С ДНЕМ МЕДИЦИНСКОГО РАБОТНИКА!
Всем, кто служит медицине,

От души хотим сказать

Слово главное «Спасибо»

И здоровья пожелать,

Дальше людям помогайте,

Труд зачтется вам сполна,

Никогда не унывайте,

Вам удача лишь нужна!

Мы  приглашаем Вас принять участие в обсуждении дизайна многоцентрового рандомизированного контролируемого исследования «Возраст зависимые структурированные образовательные программы для контроля атопического дерматита у детей и подростов” на следующем заседании Журнального клуба. Магистрант профильного направления Кузиева Гульмира Дильмуратовна представит статью об эффективности образовательных программ для детей и подростков, страдающих атопическим дерматитом и для их родителей.
Анализ научных статей является важной частью работы деятелей науки. Читая статьи других авторов, можно найти новые темы или вдохновиться идеями. Как говорится, креатив – это две чужие мысли, которые третий человек сумел правильно сформулировать. Оценка статьи другого автора дает возможность избежать собственных ошибок в будущем. Поэтому, такие встречи необходимы нам как воздух!
Встреча Журнального клуба состоится в субботу 14 июня, в аудитории №6 ВШОЗ в 12.00.

 
С текстом статьи можно ознакомиться во вложении или по следующей ссылке:

http://www.bmj.com/content/332/7547/933 
Журнальный Клуб открыт для посещения магистрантами, докторантами и преподавателями кафедр ВШОЗ, а так же научными сотрудниками НИИ. Приглашаем всех желающих принять участие! Будем рады Вас видеть.

 
Модератор: Кузиева Гульмира, k.gulmira1@mail.ru
 
